
Posudek vedoucí práce 
Richtrová Nela: Anarchistický infoshop aneb Co jste chtěli vědět o světě, ale báli jste se 
zeptat 
Vypracovala T. Hyánková 
 

 Bakalářská práce Nely Richtrové se zabývá fungováním anarchistického infoshopu ve 

slovinské Lublani, kde studentka provedla dlouhodobý a opakovaný terénní výzkum. 

Studentka si položila následující výzkumné otázky: Na jakých principech A-Infoshop funguje 

a z jakých myšlenek vychází? Podle jakých vnitřních pravidel skupina lidí spojená s A-

Infoshopem funguje? Jak funguje A-Infoshop ve vztahu k okolí? 

 Výše zmíněné výzkumné otázky lze považovat za relevantní. Velmi kladně lze 

hodnotit i část práce věnující se metodologii. Výběr konkrétní metodologie je zdařilý, kvalitní 

jsou i pasáže o reflexi vlastní role výzkumníka v terénu. Silnou stránkou bakalářské práce je i 

fakt, že není „klasicky“ rozdělena na dvě spolu nesouvisející části – teoretickou a praktickou, 

ale že jsou data z terénu přímo provázána s relevantními sociálně vědními teoriemi.  

 Autorka se nejdříve věnuje pečlivému etnografickému popisu A-Infoshopu jako 

konkrétního místa, tím prokazuje schopnost vnímavého a detailního pozorování. Následně je 

A-Infoshop analyzován jako metaprostor, tedy jako sociální prostor utvářený specifickými 

normami, hodnotami a vzorci chování. V této části studentka zdařile konfrontuje vlastní data s 

terénu s vhodně vybranými teoriemi zabývajícími takovými koncepty jako jsou kultura 

odporu či okrajová kultura. Detailně a precizně se studentka věnuje i způsobu fungování A-

Infoshopu, tedy kolektivem lidí, který A-Infoshop tvoří, návštěvníky konkrétních akcí a 

specifickou skupinou zahraničních studentů, kteří na aktivitách A-Infoshopu participují. 

Představeny jsou zde i konkrétní aktivity A-Infoshopu (filmové večery, veganské kuchařské 

večery a přednášky a debaty), i způsoby, jakými skupina své myšlenky šíří, a jak vytváří síť 

spolupráce. 

 Nela Richtrová prokázala, že je schopna uskutečnit kvalitní terénní výzkum, v rámci 

něhož byla citlivým a vnímavým pozorovatelem, ale i výzkumníkem schopným vést 

rozhovory tak, aby získala relevantní, zajímavé a detailní informace od respondentů. Data 

z terénu byla studentka schopná nejen hodnotně analyzovat, ale zařadit i do širšího 

teoretického kontextu. 

 Ke stylistické i formální stránce práce nemám výraznější kritické připomínky.  

Z výše zmíněných důvodů doporučuji vřele předloženou bakalářskou práci 

k obhajobě a navrhuji známku výborně. 

                                                                                                          Tereza Hyánková 


